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GROUPE ECOLO - PARLEMENT BRUXELLOIS

Question orale de Madame Farida Tahar, Députée Ecolo, adressée à Monsieur Rudi
Vervoort, Membre du Collège de la COCOF, chargé de la Politique de l'Enseignement,
des Crèches, de la Culture, des Personnes handicapées, du Tourisme et du Transport
scolaire

Concerne: L'état d'avancement de la création de la Maison bruxelloise de l'Autisme et le soutien aux
associations venant en aide aux personnes autistes et leurs aidants proches.

Monsieur le Ministre,

li y a quelques mois déjà, je vous interrogeais sur les moyens mis en oeuvre par le Collège
de la Commission communautaire française en matière de politique de "gestion" du
handicap à Bruxelles et plus précisément sur les mesures de soutien et d'accompagnement
des personnes autistes et de leurs aidants proches. Nous mentionnons notamment le projet
de la future Maison bruxelloise de l'autisme, censé répondre aux besoins des publics cibles.

A cette occasion, vous nous précisiez que ce projet était en cours bien que son inauguration
n'aurait probablement pas lieu durant cette législature.

En effet, même si ladite maison de l'autisme n'ouvre pas tout de suite, il est possible, et
vous l'avez rappelé, de poursuivre les travaux ainsi que d'en engager de nouveaux, qui ne
nécessitent pas nécessairement de murs définitifs. Il était alors question d'avancer sur les
points suivants :

• La désignation d'un chef de projet tout d'abord. Vous indiquiez que celle-ci était
en cours.

• La poursuite de certaines missions, menées dans des locaux provisoires, en
attendant l'ouverture de la Maison.

• Le maintien du soutien des associations qui guident et accompagnent les
personnes autistes, ainsi que leurs aidants proches, mais aussi le financement de
nouveaux projets.

• La collaboration renforcée avec les différents partenaires des secteurs associatifs.



Aujourd'hui encore, de nombreux acteurs se démènent au quotidien et mettent tout en
œuvre pour renforcer les dispositifs d'accompagnement et de soutien, bien souvent sur
fonds propres et grâce au travail de bénévoles. Ils nous précisent cependant que la
situation bruxelloise en la matière atteint des niveaux critiques, s'inquiètent de leur capacité
à pouvoir répondre aux demandes d'aides et de support qui explosent.

J'en viens donc, Monsieur le Ministre, à mes questions :

• Dans quelle mesure le soutien au secteur associatif, qui propose encore de
nombreux services sur la base de fonds propres a-t-il été renforcé ?

• Comment avance l'acquisition du lieu d'implantation de la future Maison de
l'Autisme ? Le site Usquare sélectionné est-il toujours en cours d'acquisition ?

• Le ou la cheffe de projet pour cette future Maison a-t-il (a-t-elle) été sélectionné.e ?

• Quelles éventuelles missions supplémentaires ont-elles été menées ?

• Quel soutien est-il été apporté aux associations qui organisent des formations, des
séances d'information, proposent des services d'accompagnement?

En vous remerciant par avance, Monsieur le Ministre, pour vos réponses,

Farida Tahar,

Députée Ecolo


